

# 游黄山呈坎八卦村

二实小 四(9)班 邵泓睿

这个五一假期,妈妈带我来到了黄山的呈坎八卦村。

一进大门,我就被里面的景色吸引住了:一条弯弯曲曲、清澈见底的小溪,小溪的四周错落有致地布满了明清时代的徽派建筑,白墙青瓦马头墙,古色古香。我问妈妈为什么这个地方会被称为八卦村呢?妈妈说因为这个村子四面环山,里面有三条街九十九个巷子就像迷宫一样,这样的布局,很像中国的八卦图。

进门后往里走约五十米,就看到了一栋明清时期的高大建筑。整栋建筑是木头做的,显得古朴又结实。走进建筑的正中央,你会看到一块四方四正没有屋顶的空地,空地中间有一个大水缸,爸爸说这个水缸是专门用来接雨水的,因为古人认为蓄水就等于存钱,能让人快速富起来。而且因为整栋建筑是木头做的,这些水也可以在发生火灾时灭火用。

八加。 再往前就到了弯弯曲曲的小溪边。 一排竹筏整齐地停在岸边,像在列队欢迎我,我忍不住和妈妈一起坐上了竹筏。竹筏划开平静的溪面激起一层涟漪,惊起了小溪里一群群小鱼,它们一会儿向上游,一会儿向下游,一会儿翻跟头,真是自由自在呀。野鸭子也来凑热闹,扑棱着翅膀掠过水面,溅起一朵朵小浪花落在荷叶上变成透亮的水珠,像一个个小眼睛笑眯眯地看着我人在的照,有人在跳舞。岸上各种建筑的小桥上游人如织,有人在拍照,有人在赏景,还有人在跳舞。岸上各种建筑的一座古老的村庄。看着这蓝天白云,我感觉自己仿佛游走在一幅美丽的画中。

随后,我们又去村子中的小巷里游玩了一番,小巷真够深的,我和妈妈七拐八拐终于绕了出来,真正体会到了这迷宫般的奇妙,八卦村果然名不虚传呀!

呈坎八卦村到处都是美妙的景象, 希望你能来这里游览。

指导老师:高孝文

#### 快乐的一天

博雅培文实验学校 三(2)班 顾祯佳怡

今天真是快乐的一天! 我拉着奶奶、妹妹的手,跟着姥姥和爸爸一起开启了超有趣的游玩之旅!

第一站,我们来到一个梦幻之 地——蚌埠大峰山。这里的湖水蓝得 像镶嵌在大地上的蓝宝石,在阳光下泛 着晶莹的光,岸边错落着许多奇形怪状 的石头。我和妹妹像两只欢快的小兔 子,比赛用小石子砸水面,"扑通扑通" 的水花声和我们的笑声混在一起。眼 前这美景,可不就是蚌埠的"小三亚" 嘛!看,湖的后面矗立着一段"小长 城"。我们一起沿着台阶往上走,爸爸 一口气爬上了顶端的小亭子。我站在 高高的城墙上,微风拂过脸颊,远处淮 河像一条银色的丝带,蜿蜒在大地上, 两岸的景色美得像一幅会动的水墨画。 城墙下的小摊飘来阵阵香味,冰淇淋、 水灵灵的水果、清凉的饮料,还有香喷 喷的面包,看得我直咽口水。姥姥笑着 给我买了一个面包,咬上一口,甜甜的, 幸福的味道在嘴里散开。

下午,爸爸开着车,载着我们驶向第二站——舅爷爷的小农场。刚到门口,一只黄澄澄的大狗就摇着尾巴来迎接我们。它虽然个头大,却温驯得像只大毛球,还友好地蹭了蹭我的裤腿。

农场里简直是动物乐园! 雪白的小绵羊像一朵朵会移动的棉花糖,我轻轻摸了摸,软软的,心都要被萌化了。小马们在草地上欢快踱步,马蹄"哒哒

哒"地响,像在演奏轻快的乐曲。它们 毛色各异,有像熟透红枣的枣红色,有 墨玉般的黑色,还有暖融融的棕色。我 伸手抚摸它们顺滑的毛发,那触感就像 摸着柔软的绸缎,尤其是它们圆溜溜、 亮晶晶的大眼睛,还带着漂亮的双眼 皮,仿佛会说话一样。

不远处,小羊羔们蹦蹦跳跳的,模样可爱极了,浑身毛茸茸、软乎乎的。可当我想靠近多看看时,羊爸爸和羊妈妈立刻警惕起来,气鼓鼓地用脚跺着地,还冲我"怦怦"叫,吓得我赶紧往后退,小心脏"怦怦"直跳!

农场里的大猪黑不溜秋的,粗糙的毛发像刷子一样硬。鸡舍里热闹非凡,花公鸡昂首挺胸地踱步,母鸡们"咯咯哒"地哼着歌,草窝里还藏着好多圆滚滚的鸡蛋。听说鹅蛋被贪吃的大猪偷吃了,真是让人哭笑不得!小池塘边,各种动物排着队喝水,连大狗都津津有味地嚼着干草,这画面有趣极了!

突然,车顶传来"喵喵"的叫声,原来是一只橘猫怯生生地躲在那儿,像个害羞的小姑娘。而旁边的狸花猫则大方多了,大大方方地翻着肚皮,邀请我们抚摸,那软乎乎的肚皮,手感好

今天的每一刻都充满欢乐,我在心里悄悄许愿:下次还要来这里,把快乐再"装"满口袋!

指导老师:于美丽



#### 游张公山公园

三实校 四(1)班 王武熠芃

"何日与君同杖策,张公山下看江源。"明代程敏政笔下的张公山公园,如同一颗璀璨明珠,镶嵌在蚌埠市,散发着无尽的生机与活力。今日,我与家人一同踏入了这片胜地。

迈进公园北门,地面上龙的图案 气势非凡。龙自古以来便是神圣与权力的象征,眼前这龙造型栩栩如生,仿佛下一秒便要破壁腾飞,缭绕的祥云 更添神秘庄重。

沿着北门左边石板路前行,不多时,张公湖豁然展现。湖水清澈见底,微风拂过,湖面泛起层层涟漪,波光粼粼。湖岸曲折,垂柳依依,细长柳枝垂入水中,似在与鱼儿私语,又像少女在浣洗秀发。阳光倾洒,湖面闪耀如碎银,"水光潋滟晴方好,山色空蒙雨亦奇"的美景在此生动呈现。秋月夜,湖面如镜,明月、张公山与湖水交相辉

映,恰似刘禹锡笔下"湖光秋月两相和,潭面无风镜未磨。遥望洞庭山水翠,白银盘里一青螺"的诗意画境。

穿过林荫小道,我们来到张公山脚下,沿石阶而上,望淮塔矗立眼前。这是一座七层八角宝塔,每个角都挂着风铃,微风拂过,铃声清脆悦耳。站在塔顶远眺,蚌埠美景尽收眼底,淮河如一条玉带蜿蜒穿过城市,与周边建筑、绿树相互映衬,构成壮美画卷。

沿着小路下山,来到南广场,洁白如玉的珍珠女雕像引人注目。她优雅地托举着硕大珍珠,夜幕降临,珍珠散发出五彩光芒,将广场装点得如梦如幻,吸引众多游客驻足观赏。

张公山公园的美景数不胜数,期 待你也能来此,亲身感受它的独特 魅力。

指导老师:陈永翠

## 我家的小鹦鹉

慕远学校 四(1)班 李若萱

这只小鹦鹉,是我在市场上遇到 小可爱,妈妈见我爱不释手,便买下来 送给我。我给它取名叫"乐乐"

"乐乐"有一身金黄的羽毛,水灵 灵的大眼睛是它的点睛之笔。那粉嫩 嫩的脸蛋彰显出可爱,让人忍不住上 去一探究竟。

"乐乐"吃谷子的时候,就像贪吃鬼一样。你仔细听,还能听见沙沙的声音。他吃得飞快,不一会就把谷子吃得一下得一下。

吃得一干二净,只剩下谷壳。 "乐乐"的叫声十分好听。清晨, 当朝阳穿过云层。乐乐那悦耳的歌声 从阳台响起。每一次啼鸣都是大自然 的交响乐。那歌声唤醒了我对每一天的期待,开始新的一天。

"乐乐"也有它的小倔强。如果它干什么事,你一不合它意,它就会生气。双脚一蹬,嘴里发出连续的叫声,眼睛里闪烁着坚决。之后从你手中挣脱,自己待在笼子里生归气。逗得我们哈哈大笑。但是,生气了不能不哄吧?于是,我便小心翼翼地向"乐乐"道歉,并送上它,

能与我重归于好。 这样美丽又倔强的小动物,给我的生活带来了无与伦比的乐趣。

## 风沙里的小浪底

新城实验学校 四(6)班 王济纶

我们坐车来到黄河小浪底水利枢 纽风景区。远远望去,黄河水像从天 上冲下来,到了大坝这儿,猛地跌进深 渊,发出轰隆隆的巨响,震得脚下的地 面都在颤动。

我跟着人群走上水坝。风很大,裹着细沙扑在脸上,钻进衣领,痒痒的。游客们大多戴着口罩,但眼睛露在外面,被风刮得眯成一条缝。我掏出手机想拍视频,可没拍几秒,镜头就蒙上一层灰沙。有个小孩哭闹着不肯走,被妈妈拽着胳膊往前拖,哭声很快被风声淹没,只剩断断续续的抽噎。

沿着观景台往下走,能看见瀑布下的深潭。黄河水在这里转了个大圈,又急匆匆向东流去。水面上漂着枯树枝、烂叶子,偶尔还有塑料瓶,被

浪推得上下翻滚。岸边立着一块石碑,刻着"小浪底"三个大字,但已经被风沙磨得有些模糊了。

路边蹲着个卖煮玉米的小贩,玉 米上盖了层薄纱,他也不擦,只顾吆 喝。几个游客买了,剥开皮就啃,沙子 在他们牙齿间"咯吱咯吱"响,可他们 好像没在意,大概是饿坏了。

风越刮越猛,天色渐渐暗了。我 逆着风往回走,沙子打在脸上,有点 疼。回头再看瀑布,黄河水依然奔腾 不息,在风沙中显得更加浑浊。这水 从青藏高原一路冲下来,卷着黄土高 原的泥沙,在这里纵身一跃,又头也不 回地奔向大海。

风沙里的小浪底,真壮观啊!

指导老师:陆世娟



龙子湖实验学校 二(5)班 房卓尔

第三天,蜘蛛蔫头耷脑地坐在网上,他非常苦闷,觉得大家都在看他的笑话。这时,树上的小猴子看到闷闷乐乐的蜘蛛,他问:"蜘蛛老弟,你遇到什么难事了吗?说出来,哥帮你解决。"蜘蛛说:"我原本想开店能轻松赚钱,可没想到生意那么难做。"他把开店遇到的各种困难如实地告诉了小猴子。小猴子诚恳地说:"你不能一会卖口罩,一会儿卖围巾,一会儿又卖袜子,你要专心做一种物品,还要规划好价格。"

蜘蛛听完小猴子的话恍然大悟。 他决定重新开店,店的名字——森林 帽子设计室。蜘蛛准备了各种各样 的原材料,还请了小猴子帮他宣传新店,尺码小的帽子5元,尺码中等的7元,尺码大的9元,开业当天,前十名客户打8折,十名后打9折。很快森林里的小动物们都知道了蜘蛛卖帽子的店。蜘蛛新店门口排起了长龙似的队伍,他们都来买蜘蛛精心编织的帽子。大家都夸蜘蛛编的帽子。大家都夸蜘蛛编的生意每天都是红红火火的,他每天快乐地忙个

他终于明白了,做事要有规划,要 脚踏实地,不能朝三暮四,最终才能获 得成功!

指导老师:李婷

## 系鞋带比赛

戴湖小学 一(3)班 张子妤

今天教室里热闹极了,我们要进行系鞋带比赛。课桌上摆满了花花绿绿的运动鞋,五颜六色的鞋带调皮地趴在鞋面上,我搓搓小手,心理又紧张又期待。

"三、二、一,开始!"老师一声令下,我手忙脚乱地抓起一根鞋带就往鞋孔里穿。可是鞋带很滑,总是不听我的话,我的心也越跳越快。喘息之间,我已经瞄见有的同学已经系好了一个漂亮的蝴蝶结,顿时我的鼻尖就

冒出汗来。

"别着急,慢慢来。"老师轻轻地走到我身边。我深吸一口气,重新开始: 先打个叉,再从下面钻过去,然后捏住两个"兔耳朵",最后用力一拉。"完成啦!"我高兴地叫起来。

最终我得了第八名,老师奖励给 我一枚小印章。看着鞋子上的蝴蝶 结,仿佛两只飞舞的小蝴蝶,它们也在 为我骄傲呢!

指导老师:许玲

#### 镜子里的梦

戴湖小学 五(3)班 孙锦昊

每当晨光掠过主席台时,我总爱看领操员舒展的身影,那些整齐划一的动作,像会发光的魔法,把我的目光 奏的鼓车牢钉在旗杆下。直到有一天,王老师点到我的名字,推荐我去竞选领操 色的加员,掌心的汗一下就把通知单洇出褶 练习的皱——原来梦也会突然撞进现实。 丰臂劈

每天夕阳爬上阳台时,我就对着穿衣镜"自导自演"。胳膊酸得发抖,就把矿泉水瓶绑在手腕练臂力;总记混动作顺序,便用手机录下练习视频反复琢磨。有天傍晚,妈妈边择菜边跟着镜子里的我扭腰,围裙带子甩得像小旗子,逗得我俩笑作一团。那些被汗水浸透的校服,在晚风里悄悄晾干,也把我的期待越吹越鼓。

竞选当天,白晃晃的阳光像融化的金子泼洒下来,刺得人睁不开眼。我攥着被汗水浸湿的号码牌,站在候场区里,广播里激昂的音乐混着此起彼伏的加油声,震得心脏几乎要跳出嗓子眼。直到主持人清亮的声音划破空气"有请五(3)班孙锦昊!"班级方阵骤然爆发出雷鸣般的欢呼,此起彼伏的"加油"声像温暖的潮水将我托举

起来。

当熟悉的广播体操音乐响起,前 奏的鼓点重重砸在心头的瞬间,我忽 然看见远处观众席上,妈妈挥动着彩 色的加油牌。那一刻,所有在镜子前 练习的日夜突然鲜活起来——绷直的 手臂劈开凝滞的空气,翻飞的指尖在 阳光下划出金色的弧线,每一次转身 带起的风里,都裹着妈妈那句"别怕" 的叮嘱,化作我最坚实的底气。

宣布第二名成绩的瞬间,我摸着 发烫的耳垂不敢相信。之后的每一 天,我都会跟着许老师打磨动作,从踏 步节奏到眼神方向,连呼吸都要和音 乐同频。

当第一次站在主席台上,看着操场上成百双眼睛与我同步摆动,才明白奖状上"最美领操员"是镜子里无数个黄昏换来的勋章。原来所有踮脚追梦的日子,最后都会变成照亮前路的光。

指导老师:王园园

